

## БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

### Меренковы и Хрусталевы

Прошло уже семьдесят лет, а боль не утихает, помним и чтим Великий Подвиг тех мальчишек и девчонок, тех рано повзрослевших мужчин и женщин, кого сейчас мы с гордостью называем бабушками и дедушками.

Наша семья имеет необыкновенную историю. Страшная война, которая перевернула мир, оставила глубокие раны, разрушила миллионы судеб, объединила нашу семью, открыла новую страницу жизни.

Мой прадед, Хрусталёв Иван Иванович, родился в Ярославской губернии, Володарском уезде в городе Пошехоние-Володарск. До военного времени был партийным работником. Ушёл добровольцем на войну. С первых дней Великой Отечественной войны служил танкистом. В боях за Смоленск был тяжело ранен, но отстреливался до последнего патрона, не сдался, и сгорел заживо в танке. Моя прабабушка, Хрусталёва Евдокия Дмитриевна. Родилась в

Ярославской губернии Володарском уезде в деревне Мальгино. Воспитывалась в православной семье. Выйдя замуж и оставшись вдовой, имея на руках троих малолетних детей, работала в госпитале санитаркой, дни и ночи проводила рядом с тяжелоранеными бойцами. Было тяжело, но руки не опускали. Евдокия Дмитриевна сумела поднять троих детей. После военного времени работала на хлебопекарне, занималась воспитанием внуков.

Прадедушка, Меренков Александр Иванович, отец моей бабушки Хрусталёвой (Меренковой) Галины Петровны. Родился в 1926 году в городе Бобров Воронежской области. До военного времени обучался в школе, не закончив ее, ушёл на фронт. Ушёл на войну добровольцем в 17 лет из города Воронежа. Во время отправления на фронт на эшелон напали фашистские войска, в танковом бою Александр Иванович был контужен, попал в госпиталь. После выздоровления служил шофёром, подвозил снаряды на поле боя, увозил раненых, неоднократно его автомобиль бывал обстрелян. Победу встретил в Берлине. После окончания войны помогал в восстановлении городов. В одном из переездов его автомобиль подорвался на mine, прадед попал в Ярославский госпиталь, где и познакомился с моей

Меренковы и Хрусталевы

прабабушкой, Меренковой Варварой Ивановной. После завершения службы работал всю жизнь в ГАТП (грузовое автотранспортное предприятие №2). Был награжден званием ветерана труда. Его жена, Меренкова Варвара Ивановна имеет трудную судьбу. Но волею случая их с дедушкой линии соединились. Варвара Ивановна родилась в городе Ленинград в 1925 году. До войны училась в школе, но закончить ее не успела, началась война, и последующая блокада Ленинграда. Прабабушка была эвакуирована в Ярославль, как и многие ленинградцы, в ужасном состоянии здоровья. В блокадном Ленинграде работала на заводе по изготовлению боевых снарядов.

*/Автор – Маслова Анна,*

*студентка группы 1 «И»/*